
Gâmara Municipa I de Ensenheiro Beltrão
Estado do Paraná

cERTroÃo

CertiÍico, para os devidos fins, que revendo o Livro no 28 de Atas das Sessões da

Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do Paraná, constatei às folhas:

141v., 142, 142v.,'143,143v.,144 e 144v, o seguinte teor:

"Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa, da

Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrâo, Estado do

Paranâ realizada às 18 horas do dia 06 do mês de novembro do ano de 2023. A

Sessão foi presidida pelo Vereador Gustavo Eiji Watashi e secretariada pela

Vereadora Mariza Teixeira Monteiro. Estiveram presentes os Vereadores: Euton

Rodrigo Linhares, Femando Donizete de Souza, Fernando Santiago de Mendonça,

Gilmar Aparecido Tardivo, Roberto Tochimitsu Moriya e Valdecir Neves. Após

abertura da Sessáo, foram aprovadas as atias da 214 Sessão Ordinária e da 104

Sessão EÍraordinária. No Expediente foram lidos os oÍicios n' 00312023 do sindicato

dos Trabalhadores Rurais de Engenheiro Beftrão e o OÍicio no 37712023 do Gabinete

do Prefeito em resposta a solicitaçáo da Comissão de Orçarnento Finanças e Contas

Públicas e o Pedido de Providência n" 040f2O23. Na Palavra Livre, o Vereador João

Ribeiro de Macedo @mentou sobre seu pedido encaminhado na sessão, dizendo que

é necessário tomar alguma providência no local, pois as pessoas trafegam com muita

velocidade no local que é travessia das pessoas para o distrito de Íigueira, para a

escola e para a creche; disse que já houveram acidentes no passado; parabenizou o

Prefeito, disse que está indo muito bem. O Vereador Femando Donizete de Souza

parabenizou os vereadores pelo trabalho; disse que a população vem elogiando os

vereadores e também o Prefeito; disse que está indo muito bem e que tem certeza

que para o ano que vem tudo vai ser ainda melhor; disse que no campinho do Conjunto

Andorinhas, as crianças se juntam para jogar bola e a população está reclamando que

não tem agua no local; disse que a populaÉo do entomo sofre, pois as crianças

pedem agua nas casas vizinhas, disse que seria importante a instalaçáo de ao menos

uma torneira no local; pediu que fossem novamente instaladas as kaves no campo. O

Vereador Valdecir Neves agradeceu o Prefeito pelas respostas as solicitações dos

vereadores; deixou suas condolências à família do Everaldo que veio a falecer num

acidente no último domingo. O Vereador Gilmar Aparecido Tardivo dispensou a

palavra. O Vereador Femando Santiago de Mendonça agradeceu o Prefeito e a
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gestáo pêlo bom trabalho que vem sendo feito na cidade, disse que o prefeito está

em Curitiba e junto com o Deputado Ademar Traiano, anunciou a vinda mais 3 milhões

de reais para investimento nos distritos; agradeceu o Deputado pelo envio dos

recursos; agradeceu a atuação dos vereadores. O Vereador Roberto Tochimitsu

Moriya agradeceu ao Roberto eletricista que é o responsável pela ilumina@o pública

da cidade, que esteve Íazendo reparos em Mandijuba atendendo ao seu pedido;

agradeceu também ao Secretário de Obras que prontamente atendeu aos seus

pedidos; convidou a comunidade para o almoço do prato tÍpico do município, onde a

arrecadação será revertida para a APAE de Engenheiro Beltrão; agradeceu ao

Deputado Ademar Traiano que anunciou a liberação de mais 3 milhÕes em recursos

para o nosso município; disse que se sente agraciado, pois foi assumido um

compromisso entre os vereadores e o Deputado, que nos representa na Assembleia.

A Vereadora Mariza Teixeira Monteiro agradeceu o Deputado Ademar Traiano pelo

olhar especial por nossa cidade e pelo atendimento as reinvindicações dos

vereadores; parabenizou os seis p§etos que foram premiados pelo Programa

Agrinho; parabenizou os professores envolvidos; parabenizou a Secretaria de Obras

pelo pronto atendimento realizado após as grandes chuvas que atingiram nossa

cidade; disse que a Prefeitura está divulgando um crntato para que a população

possa informar sobre os reparos que precisarem ser feitos na iluminação pública;

elogiou a iniciativa e disse que é importante a população ter esse caminho direto com

a Prefeitura. O Vereador Euton Rodrigo Linhares fialou sobre a obra que vem sendo

feita na Avenida lvaí, disse que sem dúvidas é uma avenida importante e precisa da

revitalizaçáo; disse que a empresa que faz o serviço está muito enrolada, pois

deixaram os materiais sobre a via por diversos dias, sendo que poderiam ter sido

utilizados rapidamente sem causar transtomos e até mesmo riscos; disse que entende

que toda obra traz transtomos mas que tem coisas que podem ser evitadas; disse que

é necessário cobrar da empresa mais agilidade; cobrou a realização da operação tapa

buracos na cidade, disse que as vezes deixam muitos buracos sem realizar o trabalho

e agora com as chuvas a situaçâo se agravou; disse que gostaria de saber c,omo são

feitos os pagamentos[; disse que nem só de asfalto vive Engenheiro Beltrão, mas que

a cidade precisa de geração de empregos; disse que na semana passada viu quatro

famÍlias se mudando da cidade por falta de trabalho e que sabe de pelo menos mais

cinco que esperam o término do ano letivo para também se mudar; disse que

questionou as famílias do motivo de estarem se mudando, que elas disseram que vão
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embora por falta de oportunidade de trabalho; disse que o Govemo Municipal deveria

buscar recursos para a criaçáo de um parque industrial moderno com toda a
infraestrutura para receber empresas e gêrar empregos na cidade; disse que muitas

vezes vê muitos recursos sendo gasto com mídia, nas rádios e em outdoors, mas não

vê o crescimento do município, não se vê a geração de empregos; disse que fez um

levantamento no portal da transparência e disse que foram gastos 534 mil reais com

shows; disse que vivemos um governo muito midiático, que se diz ser o melhor, mas

que acha que muitas coisas estão erradas, disse que é gasto um valor tão alto desse

e muitas vezes faltam remálios no posto de saúde, que as vezes fialtam consuJtas nos

postos de saúde; falou sobre o abandono do parque de exposições; disse que é

repassado um conto de fadas sobre uma cidade perfeita, porém que não é a realidade;

disse que todas as administrações que passaram pela cidade tem seus defeitos, mas

que é importante enxergá-los e reconhece.los. Na Ordem do Dia o Presidente solicitou

a Secretária da Casa que fizesse a leitura da moção de apoio aos Movimentos Sociais

Unitários do Campo em relaçáo a situação da agricultura familiar e atividade leiteira

no Brasil. Colocada em discussão, não houveram manifestações. Colocada em

votação, foi aprovada por unanimidade. Na Explica@o Pessoal, o Vereador Joáo

Macedo agradeceu a presença de todos e desejou uma boa semana a todos; deixou

suas condolências à família enlutada; comentou sobre seu pedido encaminhado hoje,

dizendo que é de grande importância que os redutores de velocidade sejam feitos

para evitar acidentes que já aconteceram anteriormente. O Vereador Fernando

Donizete de Souza agradeceu a presença de todos. O Vereador Valdecir Neves

parabenizou a administração pelo cuidado com a comunidade. O Vereador Gilmar

Tardivo desejou um boa noite a todos. O Vereador Fernando Santiago de Mendonça

disse que esteve conversando com o Prefeito que está vendo a possibilidade de lotear

um terreno próximo à rodovia para a criação do parque industrial; disse que sabe da

realidade da populaçáo que sofre com a poeira por falta de asfalto; disse que nas

gestÕes passadas foram feitas diveÍsas reuniões com a populaçâo da Avenida Padre

Helio, que na época disseram que cada morador ia ter que pagar pela pavimentaçáo

em frente suas casas, mas que hoje na atual administração o asfalto chegou; disse

que concorda tamkÉm com o Vereador Euton que é preciso gerar empregos na

cidade. O Vereador Roberto Tochimitsu Moriya parabenizou os alunos premiados no

programa agrinho, bem como os professores e educadores envolvidos; parabenizou

os trabalhos realizados nos cemitérios do município; disse que os munícipes ficaram
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satisfeitos com os cuidados realizados; solicitou que fosse feita uma nota de repúdio

para ser encaminhada a operadora Oi e oficiado o Procon e a Anatel, por conta do

sistema de telefonia e internet da empresa que a quase trinta dias não funciona em

Engenheiro Beltrão. A Vereadora Mariza Teixeira Monteiro divulgou o Costelão dos

Vicentinos que será realizado no domingo dia 12; falou sobre o trabalho que foi

realizado no Cemitério Municipal, disse que foi feita uma organização muito grande;

parabenizou a equipe de endemias do município que vem executando um trabalho

excelente; disse que foram veriÍicados os acúmulos de água nos cemitérios para

prevenir a dengue; desejou que todos os problemas que as chuvas trouxeram fossem

resolvidos rápido e pediu compreensão da população. O Vereador Euton Rodrigo

Linhares desejou uma boa semana a todos. O Presidente da Casa em suas

Considerações Finais agradeceu os vereadores pelo apoio e votação da moçáo de

apoio; agradeceu a presença de todos; registrou que a transmissão da sessão passou

por um problema técnico Íicando sem áudio, mas que em será solucionado

rapidamente; agradeceu os funcionários do cemitério; parabenizou os alunos que

foram premiados no programa Agrinho; disse que na data de hoje assinou o pedido

para que a comissão de licitação da Casa possa dar início ao prooesso licitatório para

contratação da empresa para a realizaSo do cpncurso; agradeceu a presença de

todos. Nada mais havendo a se tratar, foi encerrada a Sessão, da qual lavrou-se a

presente ata que depois de discutida e aprovada, segue por quem de direito assinada."

Plenário da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão-PR, em 06 de novembro de

2023.

E, para constar, eu, Leonardo Vinicius Tobar, transcrevi a ata como

se encontra e lavrei a presente certidão que subscrevo, por seÍ expressão da verdade.

Secretaria da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do Paranâ, em 15 de

maio de 2025. \

RDO VINICIUS
mara
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